

alapján készült vázlat”). S ha vitatjuk is azt az állítást, hogy a könyv alapján „... fogalmat tudunk magunknak alkotni a kaposváriságról”, nem vitatjuk azt, hogy sokkal többet tudunk a városról, mint ezideig. Ez nem kevés. S feltámad az igény a fenti kérdések *válaszaira* is. Folyt. köv.?

— byp —

## Felhívás

A hazai regionális kutatások témaválasztékából — immár közel fél évszázada — majd teljesen hiányzik a *politika térbeliségének vizsgálata*. Hiányoznak a politika-földrajzi elemzések, esettanulmányok, az elméleti-módszertani igényű publikációk. Nyilvánvaló okokból hiányoznak. A monolitikus, a „demokratikus centralizmus” elve alapján szervezett, a hatalmi csúcson hozott döntések kritikátlan végrehajtására sivatított „politikai élet” — vizsgálhatatlan. A négykilences tisztaságú választási eredmények — vizsgálhatatlanok. A politika regionális jellemzői (a helyi és az országos-megyei politikai-hatalmi központok viszonya — engedelmes végrehajtó, túllihegő, taktikázó, passzív rezisztenciába húzódoó stb. —, a helyi hatalom jellege — diktatórikus, bürokratikus, feudális-dzsentroid-basáskodó, felvilágosult abszolutista stb. —, a „másként gondolkodás” rejtekhelyei a honban és így tovább) ugyan mindezek ellenére fellelhetők voltak, de vizsgálatukra legfeljebb a szociológia-politológia módszerei voltak alkalmasak, de a politikai tér képét — *térképét!* — megrajzolni nem lehetett — az informális világról teljeskörű statisztikai adatok nem árulkodnak.

A politikai pluralizmus csíráinak jelentkezése s remélt szárbaszökkenése megteremtí az előfeltételeit, lehetőségét, értelmét a *politikai földrajz* művelésének. A TÉT szerepet kíván vállalni e tudományterület újrakonstitúciójában, korlátozott (szakmai) eszközeivel hozzájárulni a születő demokratikus társadalom kialakításához azzal, hogy bővíti ismereteinket a politizáló társadalomról. Kérjük olvasóinkat, segítsenek ebbéli törekvéseinkben. Írjanak a TÉT számára a *POLITIKAI FÖLDRAJZ* témakörébe vágó tanulmányokat, a kérdéskör szemléleti-elméleti kérdéseiről, empirikus politika-földrajzi vizsgálatok eredményeiről. A TÉT 1990. évi számaiban soron kívül helyet biztosítunk az időszerű, színvonalas politika-földrajzi tanulmányoknak.

A szerkesztőség